

# 市住房保障中心召开主题教育先学先行活动动员会

本报讯(记者史文生、梁智玲)5月22日下午,市住房保障中心组织召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动动员会。市住房保障中心党委书记、主任崔新房在动员会上讲话,市住房保障中心党委委员、副主任葛元彬主持会议。

市住房保障中心党委委员、副主任王冰领学《中共中央办公厅印发〈关于在全党大兴调查研究的工作方案〉的通知》和《中共河南省委办公厅印发〈关于大兴调查研究的实施方案〉的通知》。市住房保障中心党委委员、副主任李军宣读市住房保障中心《关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动的实施方案》。

崔新房就开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育先学先行活动提出具体要求,一要提高政治站位,认识先学先行活动的重大意义;二要明确目标任务,把握先学先行活动的主题主旨;三要突出工作重点,推进先学先行活动深入开展。

崔新房强调,要以高度的政治责任感和使命感,严格按照市委要求,把各项工作组织好、落实好,确保活动取得实效。县处级以上领导干部要躬身入局,真正静下心来学习,沉下心来思考,扑下身子调研,拿出实招整改,从思想根源上解决突出问题,从行动落实上筑牢作风之基,为基层党员干部作出榜样和示范。要把开展主题教育先学先行活动与学习贯彻党的二十大精神结合起来、与大兴调查研究之风结合起来、与巡视巡察整

改结合起来、与推动中心各项工作争先进位结合起来,确保上级各项决策部署在住房保障中心条条落实、件件落地、事事见效。

## 市住房保障中心 召开党风廉政建设暨 以案促改工作会议

本报讯(记者史文生、梁智玲)市住房保障中心2023年度党风廉政建设暨以案促改工作会议日前召开,该中心党委书记、主任崔新房出席会议并讲话,市纪委监委驻市住建局纪检监察组组长王卫东到会指导。

会议学习了《习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神传达提纲》,传达了焦作市纪委《关于3起违反中央八项规定精神典型案例的通报》,观看了警示教育片《零容忍》节选出的违纪违法案例。

崔新房要求,党风廉政建设和作风建设工作任重道远,要深刻领会精神,迅速传达部署。要抓紧传达学习,把贯彻落实会议精神作为当前的一项重要工作任务,切实把思想认识统一到上级的要求上来,认清形势、明确重点、把握关键、着力执行。要进一步强化“一岗双责”意识,根据会议确定的工作任务,明确自己职责任务,突出工作重点,把握工作进度,提高工作质量,确保中心党风廉政建设不断进步,住房保障各项工作目标顺利完成。

## 市住房保障中心 开展领导干部讲党课活动

本报讯(记者梁智玲)为深入学习贯彻党的二十大精神,近日,市住房保障中心开展领导干部讲党课活动。市住房保障中心党委书记、主任崔新房以《学习贯彻党的二十大精神 全力谱写住房保障事业新篇章》为题讲党课。该中心班子成员及县级干部、机关全体人员、二级机构中层以上工作人员参加活动。

崔新房强调,一是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,把坚定捍卫“两个确立”转化为坚决做到“两个维护”的实际行动,转化为坚决贯彻落实党的二十大精神的新成效。二是要深刻理解把握中国式现代化的内涵实质,加强学习,不断深化认识,并把认识上的提高落实在现代化建设的实践中。三是要以党的二十大精神指引住房保障工作开展,房地产工作要融入党和国家事业大局,锚定新时代新征程党的使命任务和当前的中心工作来展开,住房保障部门要有所担当、有所作为。四是要以实际行动落实好党的二十大精神,切实增强思想自觉和行动自觉,坚决克服特权思想,做到无论党龄长短、职务高低、功劳多大,都毫无例外地身先士卒当好表率。

## 市住房保障中心全面开展业务办理合法审定

本报讯(记者梁智玲)为进一步强化干部职工遵法守法意识,规范业务办理工作行为,保障业务办理流程和结果合法合规,促进业务办理工作提质增效,今年3月份以来,市住房保障中心本着“抓业务、强内功、提水平、增实效”的工作宗旨,对有关科室和所属单位依据职责对外办理各项业务的合法性开展了全面审定。

按照审定工作方案安排,本次审定工作分以案说法、提高认识;全面梳理、自查自纠;严格检查、逐项审定;完善制度、整改提高4个阶段。市住房保障中心立足具体

工作实际,针对不同业务分类,邀请法律顾问面向5个主要业务科室和6个业务单位的业务骨干,采取现场互动、座谈交流的形式,先后组织召开了3场不同业务类型的以案说法座谈会,通过对近年来该中心实际发生的各类行政和司法诉讼案例进行剖析讲解,使干部职工从思想上进一步认识到,工作中存在不规范行为所蕴含的涉法涉诉风险。

在对焦东房管所、焦西房管所等单位业务骨干进行的以案说法讲解中,法律顾问认真解读了房屋租赁适用的法律法规,分析了商品房

租赁(含直管公房)与公共租赁住房不同租赁类型对应的工作方法、工作重点及法律责任,结合案例重点指出工作中存在的风险,并对今后合同签订、合同管理提出了建议。

在对市住房保障中心所属单位交易所和天乐测绘公司的以案说法讲解中,法律顾问认真剖析了发生在市住房保障中心的十个案例,指出了工作中存在的认识不到位、制度不健全、监督措施不力、内部科室间执行业务标准不统一、工作人员认责任心不强或过于自信、对边缘法律规定不了解、部分工作人员存

在惰性等八个方面的问题,并对商品房预售资金监管等工作提出了建议。

在对市住房保障中心机关承办业务科室和住宅专项维修资金中心的以案说法讲解中,法律顾问解读了公共租赁住房管理中的行政法律关系,指出公共租赁住房管理适用的法律体系和管理策略;讲解了政府信息公开的范围和方式、信息公开涉及国家秘密的处理;剖析了信息公开涉及的行政复议和行政诉讼案例,并对机关执法体制机制建设、了解基层执法工作需求、为基层执法创造良好环境等方面提出了

建议。

市住房保障中心相关负责人说,本次合法审定工作是一项创新性工作,是落实法治政府建设要求、提升依法管理水平的一次具体实践。下一步,中心有关科室和所属单位将各自对照自身业务,依法依规、自查自纠。同时,该中心还将组织法律顾问和业务主管科室负责人组成专业审定小组,对各项业务进行逐项审定,指出存在的问题,提出整改建议,并督促做好纠错修正工作,查漏补缺,建章立制,完善提高,推动该中心依法管理水平再上新台阶。



## 房管动态

### 强化直管公房管理

本报讯(记者梁智玲)5月9日上午,市住房保障中心三级调研员郜延军带领房产科、政策督查室相关负责人及法律顾问等一行5人,到市国有经营用房管理所调研直管公房管理工作。

郜延军一行首先听取了专题汇报,对我市直管公房管理工作给予了肯定。随后,郜延军从直管公房管理工作流程、业务开展情况、合同签订等方面提出了指导意见和建议。法律顾问从专业角度,针对合同资格、房屋产权证、租赁合同问题,对房屋评估、担保、违约等方面进行了系统分析和讲解。

通过这次调研活动,市国有经营用房管理所系统梳理了直管公房管理中的不足。下一步,该所将完善自身工作职能,进一步规范租赁合同,提升房管员业务能力,切实把房屋安全问题排查、整治责任落实到每个环节、每个对象,保障居民生命财产安全和社会公共安全。

### 改善保障房小区环境

本报讯(记者梁智玲)规范公益广告、清除“牛皮癣”、彻底整治卫生死角……近日,孟州市住房保障中心到该市保障房小区开展爱国卫生运动,改善保障房小区居住环境。

孟州市住房保障中心组织志愿服务队伍前往花园新街廉租房小区、愈湘公寓公租房小区,集中开展环境卫生综合整治。志愿者自带工具,彻底解决小区环境“脏乱差”问题。按照计划,整治内容包括规范公益广告张贴、清除“牛皮癣”、整治飞线充电、规范车辆(机动车、电瓶车)乱停乱放、清扫小区内道路、擦拭公共设施、修剪绿化带等。

志愿服务活动结束后,志愿者还向过往群众宣传卫生知识,引导群众养成讲文明、讲卫生的健康生活习惯,自觉参与爱国卫生运动,为提升城市形象贡献力量。

### 打好防汛主动仗

本报讯(记者梁智玲)为贯彻落实河南省、焦作市防汛工作会议精神,确保人民群众生命财产安全,近日,温县住房保障中心会同县人防办,召开全县物业管理区域安全生产暨防汛工作会议,动员全县物业服务企业迅速行动,坚持“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”方针,扎实做好各项防汛工作。该县35家物管企业负责人参加会议。

会议要求,全县物业管理企业要高度重视防汛工作,坚持守土有责、守土尽责,主动担当防汛安全职责,履行防汛工作任务,做到管理、人员、物资三到位。要密切关注天气,快速反应,及时修订完善防汛应急预案,建立隐患清单和台账,逐条逐项限期整改,杜绝“带病入汛”;加强设备调试,合理调配人力,确保关键时刻拉得出、用得上。要统一指挥,统一调度,坚持问题导向,落实临灾预警“叫应”机制,落实“四定一训”措施(定领导、定人员、定任务、定工具,开展防汛应急技术培训和演练),为组织防范应对、开展抢险救灾赢得宝贵时机,确保今夏雨季及时防汛、安全度汛。

### 确保住宅小区安全度汛

本报讯(记者梁智玲)5月17日,沁阳市住房保障中心组织召开全市物业管理住宅小区防汛工作暨防汛知识培训会议,传达学习上级防汛工作会议精神,对今年住宅小区防汛工作进行再动员再安排再部署。该市46家物业服务企业61个服务项目负责人参加了会议。

会议传达学习了沁阳市2023年防汛抗旱工作会议精神和《焦作市住房保障中心关于做好2023年焦作市物业管理区域地下空间防汛安全隐患排查工作的通知》《沁阳市住房和城乡建设局关于做好2023年汛前准备工作的通知》等文件精神,通报了各物业小区防汛物资准备和安全隐患排查化解情况,指出了存在的问题和不足,明确了具体整改措施,组织观看了郑州“7·20”灾害警示片和物业防汛应急演练方案及流程讲座视频。

会议要求,沁阳市各物业服务企业防汛观念要更新,防汛准备要充分,防汛预案要管用,防汛责任要压实。从即日起,要深入开展防汛安全隐患排查整治活动,做到汛期不结束,排查不停止,化解不停顿,督导不停歇,确保所有隐患按时限要求整改到位,确保所有问题“动态清零”,为辖区住宅小区安全度汛加上“安全锁”。

### 入户排查保障居住安全

本报讯(记者梁智玲)“这是一份《安全提示》,请您认真对照排查安全隐患,确保居住安全,有疑问可及时联系我们。”5月17日,市住房保障中心焦东房管所工作人员敲开辖区租赁户的房门,入户进行安全宣传。

为做好房屋安全维修养护工作,确保住户安全居住,今年3月份以来,焦东房管所组织全体工作人员开展房屋安全大排查活动,对管辖房屋进行入户排查。在排查过程中,工作人员采取对住户发放《安全提示》,在公租房、直管公房小区楼道张贴安全宣传单等形式,开展安全宣传活动,进一步增强住户的安全防范意识;认真排查违规用火用电用气、堵塞通道、电动车楼内停放或充电等问题,及时制止、纠正不安全行为,确保房屋住用安全;对屋面漏水、上下水管道损毁等影响住户生活的问题进行全面排查、登记,为房屋维修养护提供依据。

记者了解到,下一步,焦东房管所将认真梳理排查出的各类问题,建立整改台账,逐一解决问题,确保各类住房承租户住得安全、放心。